

# 他们为何被用人单位争抢?

## ——访平顶山教育学院部分优秀毕业生

近日,来自全国各地的7家用人单位到平顶山教育学院挑选实习生。平顶山教育学院2014级旅游与酒店管理系130名学生不仅全部成功签约实习单位,而且有部分学生同时受到两三家用人单位的青睐,形成了实习生挑用人单位的局面。下面,一起来看看他们受欢迎背后有哪些难忘的故事。

11月28日上午,来自福建、海南、苏州、宁波等7家用人单位观看了平顶山教育学院2014级旅游与酒店管理系全体学生编排的毕业汇演。学生们在舞台上的精彩表现给用人单位代表留下了深刻的印象。随后,该校学生参加了5家用人单位的面试并成功签约,有两家用人单位由于实习生人数少而遗憾。在签约过程中,不少学生同时收到了几家用人单位抛出的橄榄枝。11月29日上午,在平顶山教育学院旅游与酒店管理系办公室,记者见到了几名即将签约实习单位的学生。

吴瑞芳身高1.68米,身材高挑,举止落落大方,是本次毕业汇演的主持人,并且参加了长嘴铜壶龙形十八式的表演。她是2014级旅游与酒店管理系(2)班学生,平时喜欢音乐、旅游。在校期间,她

曾经担任过中餐宴会摆台助教。2016年,她曾经获得晋江市旅游系统第十五届岗位技能竞赛中餐宴会摆台第二名、晋江市青年岗位能手称号,还在省级职业技能大赛中获得一等奖等。目前她已经考取了中级茶艺师证和中级餐饮职业资格证书。当记者问她在校综合素质排名时,她谦虚地说排在前五名。

经过几年学习积累,吴瑞芳的气质越来越佳。看到如此优秀的吴瑞芳,外人很难想象她当初来到平顶山教育学院时的模样。“刚来学校时,我再普通不过了,性格内向,不爱说话,扔在人群里一点也不醒目。”说起当初的自己,吴瑞芳一脸的无奈。

吴瑞芳说,2015年学习长嘴铜壶是她人生的一个转折点。本次的毕业汇演中,精彩的龙形十八式,惊艳了很多人的目光,吴瑞芳就是表演队的成员之一。2015年,她被选中学习长嘴铜壶,由于当时学校请的是外地教师,所以采用了集训的形式。一周的学习时间特别紧张,每天除了吃饭睡觉,几乎都在学习。一周后集训结束了,除了正常的专业课学习之外,她几乎把所有的时间都投入到了长嘴铜壶的练习中,以至于连续有两周的时间,她的胳膊疼得几乎抬不起来。正是因为这三年的学

习,才有了一个全新的吴瑞芳。

在本次实习招聘中,2014级旅游与酒店管理系(1)班学生付晨也非常受瞩目。她是班长,今年18岁。当天在汇演中参加了开场舞、长嘴铜壶、旗袍走秀演出。她的求职意向是前厅部门和餐饮部门,平时喜爱旅游、唱歌和运动。她参加过导游大赛,曾在华合论坛担任香山景区讲解员,参加过旅行社实习,还曾经在平顶山银行做过插花表演,是一个多才多艺的女孩,在校期间曾多次被评为三好学生。目前她已经拿到茶艺师证和前厅证。

2015年华合论坛期间,付晨被选中担任香山寺升级4A景区的讲解员之一。当时的讲解内容多达20多页,上万字,在讲解的时候,还必须把讲解内容赋予自己的特色,这对于2014年才入校学习的付晨来说是一个不小的挑战。经过初选,付晨和另外一名学生进入了讲解员的候选名单。后来的集训中,另一位女生选择了参加省级英语大赛,她就成了独挑大梁的讲解员。为了那次讲解,她足足准备了半年时间,最后她成功为20多位海外华侨担任了导游讲解,赢得了大家的称赞。“由于在讲解的过程中,不仅要讲解,还要及时回答大家提出的问题,特别是对一些历史典故的

了解程度,很有挑战性。通过那次导游经历,我越来越觉得自己文化底蕴的欠缺,从那以后,我真正地沉下心来认真学习文化课。后来又学习了长嘴铜壶,强化了英语学习。我希望未来能够从事自己最喜欢的导游职业。”付晨说。

如果你观看了当天的毕业汇演,那么你会对其中一个主持人流利的英语印象深刻,他就是该系2014级学生陈裕兴。

“我的英语强项是饿出来的。”回想起当初学习英语的经历,陈裕兴说,他怎么也不到有一天英语会成为他的强项。2014年,他来到平顶山教育学院之前,曾经在一年多的时间里在英语培训班学习英语。当时有一个老师很严厉,当天学习的内容不过关,不让回家吃饭。结果有几次他被留了下来,被饿到下午一点多,他暗暗地下定决心,一定要把英语学好。来到平顶山教育学院之后,有一次班里需要就实习内容分组做讲解,当时别人都选择用汉语讲解,为了突出自己特色,他采用了英语讲解。没想到开启了他的学习新方向,让他的特长得到了发挥,多次参加校级英语大赛,还担任本次活动的英语主持。对于实习愿望,他想去晋江温得姆酒店工作,那里的英语氛围好,他打算在英语特长方面继续提升自己。(王红梅 邢晓蕊)

# 河南质量工程职业学院学生在国家级大赛上露锋芒

本报讯 由中国总会计师协会主办、成都职业技术学院和浙江商业职业技术学院承办的全国财会技能大赛出纳技能赛项、国际贸易会计技能赛项分别于11月18日和25日在成都和杭州进行。河南质量工程职业学院经济与管理系派出由齐夏辉、王伟老师指导的3名选手和高静、陈珂老师指导的3名选手参加了两大赛项的角逐,并获得佳绩。

两项会计技能赛项均采用个人赛和团体赛方式进行,共有来自全国69所高职院校的310余名选手参加。河南质量工程职业学院经济与管理系会计专业两支代表队均获得团体二等奖;出纳技能赛项参赛队员李静怡获得个人一等奖,王卓、毛盈盈获得个人二等奖;国际贸易会计技能赛项参赛队员张慧获得个人一等奖,杨慧、徐杰分获二等奖和三等奖。(王红梅 邢晓蕊)

# 平顶山技师学院省级大赛再创佳绩

本报讯 (记者邢晓蕊 通讯员姚玮玮)12月3日,记者从平顶山技师学院获悉,在第七届全国数控技能大赛河南选拔赛中,该院再传佳绩,多名教师和学生入围前五名。

平顶山技师学院教师曹二文获数控铣赛项教师组第一名,学生周文辉获数控铣赛项学生组第三名,学生王鹏辉获数控车赛项学生组第五名,辅导教师刘俊辉、时小广、曹二文均被授予大赛优秀裁判员称号。同时,该学院被授予第七届全国数控技能大赛河南选拔赛优秀培养单位。

第七届全国数控技能大赛河南选拔赛是由省人力资源和社会保障

厅厅会同省教育厅、省科技厅、省工业和信息化委员会、省总工会共同举办的一项专业性较强的技术类比赛。自2004年第一届开始,每两年举办一次。本次比赛分为职工组、教师组和学生组3个组别,设置了数控车工、数控铣工、加工中心操作工(四轴)、加工中心操作工(五轴)、数控机床装调维修工5个比赛项目。

荣誉的背后离不开学院领导的重视、院系的配合、教师的负责和学生的用心。为确保集训各项工作的有序开展,教练组定期召开研讨会,仔细分析选手的集训状态和技能水平,严格检测选手加工的每一个工件,与选手一起分析存在的问题并讨论解决方法。指导教师们认真的工作态度,极大地激励了选手们的学习积极性,也为好成绩的取得奠定了扎实的基础。

# 市育新幼儿园开展名师课堂开放周活动

## 吸引众多幼儿园教师观摩学习

本报讯 11月28日,市育新幼儿园名师课堂开放周观摩教研活动启动。当天来自宝丰、鲁山、叶县及市区20多所幼儿园近140余名教师前来听课、交流。

此次活动中,该园省、市级名师为大家展示了多节示范课。市第四届名师称号获得者李玉丽在大班语言活动《早期阅读:没耳朵的兔子》中,运用师生共读、自主阅读、合作阅读等多种阅读方式,将孩子们带入故事情境中,为幼儿创设了想说、敢说、喜欢说的语言交往环境。孩子们积极参与,大胆猜测,自由宽松的课堂气氛,独特新颖的教学设计,给前来听课的老师留下了深刻印象。观摩活动结束后,省、市级名师和听课教师一起就教学活动的环节设计、课堂的有效性、幼儿的发展等方面进行了研讨。

此次名师课堂开放周活动,进一步实现了名师资源共享,让前来听课的老师开阔了视野,更新了教学理念,充分发挥了育新幼儿园省级示范幼儿园的辐射、引领、带动作用。

(王红梅 邢晓蕊)



给爸爸、妈妈写封信

“爸爸、妈妈:真想你们呀,今年过年你们回来吗……”12月4日,湛河区曹镇乡五虎刘小学一名留守儿童在老师的帮助下给家长写信。

五虎刘小学现有学生256名,其中104人为留守儿童。2011年9月,该校在校内建立了“留守儿童亲情家园”,对在校留守儿童进行动态管理。6年来,校方让老师与孩子们结对子,为他们建立成长档案,每月定时协助孩子给家长写一封信,汇报学习生活状况,让孩子们在校内感受到家的温暖。

本报记者 姜涛 摄

# 新华路小学积极开展“春风行动”

## 95名老师和95名贫困生建立对接联系

起前往家中探望。每位老师都给贫困生准备了书包、书本、文具等学习用品,还有的老师给贫困生准备了布娃娃、魔方、溜溜球等玩具。“我早就想要个足球,没想到贾老师给我送来了……”贺朝奇接过贾睿瑾老师赠送的足球和学习用品时,一脸幸福地说。

“我是五(3)班张峰的妈妈,我和孩子的爸爸没什么文化,看到孩子学习上有难题时也是干着急。马老师到我家,询问了孩子的基本情况后,便开始给孩子补习功

课,孩子的学习热情一下子高涨起来。听马老师说以后孩子学习上有什么困难,都可以通过微信找他解决。”家住保安镇李吴庄小王的赵小妮说。

“我没想到孩子家经济这么困难,以后孩子学习上有什么困难,我会尽最大的能力去帮助他。”教师崔艳军从帮扶学生家回来后深有感触。

据新华路小学党支部书记秦育晓介绍,为了响应平顶山市“基础教育百万

帮带春风行动”活动,该校和叶县保安镇中心小学结成了帮带对口学校,从教学管理、教师培训和贫困生教育等方面帮带贫困地区学校的办学质量。“学校95名老师和保安镇中心小学的95名贫困生建立对接联系。学校老师分两批前来和学生见面。要求老师们前往学生家中看望,全面了解学生的家庭情况、学习状态、心理现状等内容,制定详细可行的帮扶方案,签订三年帮扶协议,确保帮扶效果。”

等到上小学了,孩子平时在学校上课,晚上写作业,周末又奔波于各个培训班、特长班之间。等孩子上了五年级,觉得孩子的年龄够了,想让孩子做家务的时候,孩子却没有做家务的习惯,不愿意去做。“我觉得孩子不做家务的原因还在家长身上,没有从小培养孩子从事家务劳动的良好习惯。”胡凯灵的妈妈谈道。

市四中副校长范登河说,家庭是孩子的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师。孩子们从牙牙学语就开始接受家教,有什么样的家教,就有什么样的孩子。家庭教育涉及很多方面,但最重要的是品德教育,是如何做人的教育。现在的孩子大多是独生子女,许多家庭的孩子衣来伸手、饭来张口,缺乏实践能力,动手能力差。但是孩子在成长的过程中有太多的第一次,作为家长有太多的不放心:孩子第一次出门,家长害怕他碰到坏人;孩子第一次骑自行车,家长害怕他路上不安全;孩子第一次做饭,家长害怕他切着手、烫伤。但是作为家长不可能替孩子做一切事情,学会放手,多指导,多鼓励,就会发现孩子的第一次是多么的出色!

(王红梅 邢晓蕊)

教育周刊联系电话  
135 9216 6669

本报讯 (记者邢晓蕊 通讯员马新田)“真没想到,新华路小学的贾睿瑾老师驱车近百里,来到家中,为俺的孩子送来这么多礼物,还亲自给孩子辅导功课!太谢谢你们了……”12月2日上午10点,卫东区新华路小学的贾睿瑾老师,乘车来到叶县保安镇李吴庄村贺朝奇同学的家中,将书包、足球、书籍及学习用品送给该生家长,家长贺朝奇感动得不知说什么好。

这是卫东区新华路小学开展的“春风行动”教育帮扶活动中出现的一幕。据了解,在“春风行动”教育帮扶活动中,新华路小学和叶县保安镇中心小学结成了帮扶学校,学校的近百名老师和叶县保安镇中心小学的贫困生结成了帮扶对子。此次共有48名老师前往叶县保安镇,分别和自己帮扶的一名贫困生一

# 三大技巧为小记者文章打通发表通道

近日,平顶山日报社教育中心工作人员在整理小记者作文稿件时发现,截至目前,一些小记者2017年发稿量累计超过8篇。他们是如何做到的呢,让我们一起走近几位小记者,听听他们的经验。

## 科学选择投稿文章

建东小学小记者任奥博今年已经发表了8篇小记者作文,稿费累计达到了108元。任奥博的妈妈谈道,需要投稿的小记者作文一般都是她挑选的,有的是任奥博在学校里写的作文,有的是任奥博写的日记,有的是和一起出行的所见所闻,有的是任奥博参加小记者活动后写的感悟。

针对挑选作文的技巧,任奥博的妈妈谈道,对于那些标注有老师评语的作文,要挑选老师点评比较满意的。对于日记上的内容等,家长可以挑选其中一些主题鲜明、语句流畅、逻辑清晰的文章。“要让孩子的文章多发表一些,家长也要做好后勤工作,及时编辑孩子的文章并发送到小记者邮箱里。”

挑选好文章后,家长要帮忙把文字编辑成文档,以文档的形式传到小记者邮箱里,尽量不要以图片形式传邮箱。

市五十六中负责小记者工作的老师说,该校会定期把小记者的作文集中起来,由老师对小记者作文进行点评和挑选,然后再统一发送到小记者邮箱。这样的

话,也能提高小记者文章的见报率。

## 投稿文章要有特色

小记者在投稿时,要选择有特色的文章。如紧扣四季的文章,紧扣节日主题的文章等。文章完成后请尽快发送到小记者邮箱,以免错过文章的时效性。

小记者杜欣怡是小记者活动的热心参与者。她告诉大家一个诀窍,她写的有关小记者活动的文章经常发表。2018年,小记者活动将更加丰富,小记者投稿时不妨多写与小记者活动有关的稿件。

在投稿的过程中,有的小记者一两两稿件不被录用,就没有了投稿的信心。平顶山日报社教育中心的工作人员告诉大家,小记者所投的稿件是按照文章的质量进行挑选的。近期,小记者文章是按照小记者所在学校进行专版刊发。如果小记者投稿后,有一两篇文章没有见报,请不要着急和气馁,请继续努力,只要文章写得好,发表的概率是很大的。

## 投稿邮箱要牢记

“你好!我是小记者,我把稿件投到哪个邮箱?”“你好!小记者稿件限制体裁吗?”近日,报名2018年度小记者的小记者已经开始准备投稿了。平顶山日报社教育中心工作人员说,小记者投稿有一个专设的邮箱,文章不限体裁。

邮箱:pdswbxjz@qq.com

小记者投稿时请注明姓名、学校、班级以及辅导老师姓名等信息。(王红梅)



丰富多彩的亲子活动

11月30日,大三班幼儿赵子豪和家长一起利用树叶制作螃蟹。当天,一幼儿园开展了花样操展和树叶吹果亲子制作活动。活动内容根据幼儿的年龄段安排,由易到难,不仅丰富了幼儿的生活,开拓了幼儿的想象力,而且让家长和孩子的情感在亲子活动中得到进一步加深。

邢晓蕊 摄

# 如何让中小学生学习做家务?

## 老师建议:家长要学会放手

本报讯 现在,很多家庭只有一个孩子,全家人都围着一个孩子转,这就导致会做家务的孩子越来越少。老师建议,家长要学会放手,孩子才会越来越优秀。

近日,市四中(理工学校)给学生布置了一道特殊的作业:给父母做一顿饭。这道作业布置下去之后,一开始班主任的群里,很多家长发言,认为这项家庭作业并不重要,让学生做饭纯属糊弄事儿。但是接下来的情况,却令所有家长感到震撼。学生回到家之后,从买菜到择菜、洗菜、切菜、炒菜,每一个环节都在认真地做,虽然菜的品相差了些,但是一家人还是特别高兴,围在一起吃得津津有味。

市四中政教处主任兼高三(6)班班

主任刘超伟说,上个月最后一周的周末,该校各班班主任的微信群提示音响个不停,家长们不断上传菜品图片。有让人垂涎欲滴的大餐,更多的是品相并不太好的家常菜。其实对于许多同学来说,这是第一次下厨做菜,做菜时自然免不了手忙脚乱。有的学生在炒菜时害怕油溅到自己的皮肤上,就一直将锅盖举在胸前,连菜炒糊了都不知道;有的学生一不小心把盐放多了,于是不停加水,最后将一盘菜变成了一锅汤……家长们上传的上百道“美食”图片几乎让班主任的手机爆屏。有的家长在微信群里留言:他们在感到惊喜的同时,把菜汤都喝光了。

在微信群里,家长的评论都特别动情,市四中高二(9)班学生李梦梦的妈妈谈道:“孩子的一道烧青菜震撼了我的心,总以为

她还是那个永远长不大的孩子,转眼已经可以独立去做好一件事了。这是她的成长,也是家长的醒悟,谢谢老师!”

随后,记者又随机采访了几位家长。市民关女士说,她的女儿今年7岁。现在她的小内衣、小手绢都是自己在洗,家里倒垃圾的活儿也包揽了。市民夏女士说,她有两个孩子,大的已经上初中了,小的今年5岁。她平时比较注重培养孩子做家务的能力,现在老大自己卧室里的个人物品都是他一人整理,校服等相对小件衣服也都是老大自己洗,每天吃过饭,会主动帮助父母收拾桌子、洗碗,连带着5岁的老二也主动学习拖地等家务活。

不过,也有相当一部分家长不太重视培养孩子做家务的习惯。小记者胡凯灵的妈妈谈道,以前总觉得孩子小,怕她做不好,